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15 citate ale Patriarhului Daniel despre Mihai 
Eminescu și Cultura națională
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În contextul Zilei Naționale a Culturii, sărbătorită anual în data de 15 ianuarie, 
Basilica.ro propune o selecție de 15 citate reprezentative ale Preafericitului Părinte 
Patriarh Daniel, menite să evidențieze importanța culturii românești și moștenirea 
literară a lui Mihai Eminescu.

Numărul citatelor a fost ales simbolic, marcând ziua de naștere a poetului național 
și ca un omagiu adus contribuției sale remarcabile la patrimoniul cultural românesc.

„Mihai Eminescu, cunoscând rolul Bisericii și al credinței creștine în dezvoltarea 
culturii și a limbii române ca veșmânt viu al învățăturilor de credință și al cultului 
liturgic, a numit Biserica Ortodoxă Română «maica spirituală a neamului românesc, 
care a născut unitatea limbii și unitatea etnică a poporului»”. »

„După încheierea Războiului de Independenţă, poetul Mihai Eminescu şi scriitorul 
Ioan Slavici au fost printre primii intelectuali români care au lansat şi susţinut ideea 
construirii unei catedrale naţionale, ca semn de mulţumire adusă lui Dumnezeu 
pentru dobândirea Independenţei României, adică un edificiu bisericesc cu valoare 
de simbol naţional. »

„Mihai Eminescu a fost și rămâne un mare creator de sinteze perene, care i-au 
permis să fie în același timp un mare poet și un om universal. În această calitate, el 
este mereu actual ca pildă de urmat pentru fiecare generație”. »

„O cultură este o construcție spirituală care începe cu temelia, cu tradiția, care 
asigură păstrarea și transmiterea valorilor culturii din generație în generație”. »

„Pasiunea lui Eminescu pentru înțelegerea universului, a cosmosului, ne îndeamnă 
să promovăm dialogul dintre credință, știință și filosofie”. »



„Creat după chipul lui Dumnezeu-Creatorul, omul exprimă capacitatea sa creatoare 
prin modul în care înţelege şi foloseşte natura, transfigurând natura în cultură. 
Legătura directă a omului creator cu Dumnezeu-Creatorul universului se numeşte 
cult. Legătura omului cu creaţia lui Dumnezeu, cu lumea, se numeşte cultură”. »

„Între virtuţile distincte ale poporului român, cultura dărniciei sau a omeniei 
reprezintă o moștenire importantă a valorilor şi normelor care au modelat 
spiritualitatea şi cultura poporului român”. »

„Mihai Eminescu a recunoscut și apreciat constant rolul Bisericii în dezvoltarea 
culturii și a limbii române ca veșmânt viu al învățăturilor de credință și al cultului 
liturgic”. »

„Mihai Eminescu a fost și rămâne modelul românului dornic de cunoaștere 
universală, un fidel păstor al identității sale naționale”. »

„Biserica a trăit şi a transmis cultura creștină odată cu viaţa duhovnicească, 
liturgică şi filocalică, cultivată îndeosebi în mănăstirile din orașe şi din mediul rural, 
precum şi în catedralele-mănăstiri de la centrele eparhiale”. »

„Eminescu ne cheamă azi să ne iubim limba română, să o cunoaștem temeinic și să 
o cultivăm cu iubire și respect, ea fiind Patria spirituală a identității și demnității 
noastre naționale”.»

„Explicând credincioșilor valoarea faptelor bune și a iertării, inspirate de Evanghelia 
iubirii lui Hristos şi de modelul de viață al sfinților, Biserica a dezvoltat și o cultură a 
păcii şi a reconcilierii”. »

„El (Eminescu) ne îndeamnă azi să iubim frumusețile pământului românesc, să le 
păstrăm, să le apărăm de distrugeri și să le cultivăm”. »

„Crearea statului român modern a deschis o epocă nouă, iar Biserica Ortodoxă 
Română a rămas pe mai departe sprijinitoarea fidelă a idealurilor naționale, 
contribuind la promovarea învățământului și culturii românești”.»

„Eminescu ne îndeamnă să fim patrioți români autentici și în același timp români cu 
deschidere spre a învăța ceea ce este bun și la alte popoare”. »
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